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EKONOMİK DEĞERLENDİRME ANKET SONUÇLARI 

Büyüdü  

%42     

Küçüldü 

%21     

Değişmedi

%37     

2013 YILINDA SEKTÖRÜNÜZDEKİ DEĞİŞİM NE OLDU? 

Ankete, 12 sektör kurulundan 132 üyemiz katılım göstermiştir.  



SEKTÖREL DAĞILIM 

  

CEVAP 

SAYISI 

 

 

BÜYÜDÜ  

(%) 

 

KÜÇÜLDÜ 

(%) 

 

DEĞİŞMEDİ 

(%) 

 

AĞAÇ VE MOBİLYA SANAYİ 2         50,0            -           50,0     

ÇEŞİTLİ İMALAT SANAYİ 34         41,2         20,6         38,2     

DEMİR-ÇELİK, METAL VE DÖKÜM SANAYİ 12         25,0         16,7         58,3     

ELEKTRİK-ELEKTRONİK SANAYİ 9         33,3         22,2         44,4     

GIDA SANAYİ  19         42,1         21,1         36,8     

İNŞAAT SANAYİ 6         50,0         33,3         16,7     

KAĞIT VE BASIM SANAYİ 2         50,0            -           50,0     

KİMYA VE KİMYASAL ÜRÜNLER SANAYİ 10         60,0         40,0            -       

MADEN, TOPRAK, MERMER ve CAM SANAYİ 6         66,7            -           33,3     

MAKİNA  SANAYİ 12         50,0           8,3         41,7     

TAŞIT VE OTOMOTİV YAN SANAYİ 9         66,7            -           33,3     

TEKSTİL VE DERİ ÜRÜNLERİ SANAYİ 11           9,1         45,5         45,5     

  132        42,42       20,45       37,12     



ANKET SONUÇLARI 

2014 YILI İLK YARISINDA TÜRKİYE’DE ÇÖZÜM BEKLEYEN İLK 3 
KONU ÖNEM SIRASINA GÖRE NEDİR? 

Dış Politikanın 
yenilenmesi   

%11 
İnsan hakları ve 

demokrasi  
%15 

Uzlaşmayla yeni 
bir Anayasa 
hazırlanması  

%11 

Faizlerde artışın 
engellenmesi ve 
gerçekçi döviz 
kur politikası  

%18 

 Vergi  
reformu   

%11 

Sosyo-politik 
iklimin 

yumuşatılması   
%11 

1 

2 

3 3 

3 

3 



ANKET SONUÇLARI 

2013 YILI GENEL OLARAK FİRMANIZ AÇISINDAN NASIL GEÇTİ? 

Ciro ve kar arttı;  
%26     

Ciro ve kar azaldı;  
%20     

Ciro arttı,  
kar azaldı;   

%35     

Değişiklik olmadı;  
%19 

2 

3 

4 

1 



ANKET SONUÇLARI 

2014 YILI İLK YARISINA İLİŞKİN ÖNGÖRÜNÜZ NEDİR? 

Daha olumlu 
olacak;   

%27     

Değişmeyecek;  
%25     

Daha olumsuz 
olacak;   

%48     

2 

3 

1 



ANKET SONUÇLARI 

2014 YILI İLK YARISINDA EN ÖNCELİKLİ STRATEJİNİZ NE OLACAK? 

Maliyetleri 
düşürme;   

%33     

Minimum stok ile 
çalışma;   

%13     Yeni ortak                   
(yerli-yabancı) 

almak;  
 %1     

Sermaye yapısını 
iyileştirme;  

 %4     

Yeni dış pazarlara 
yönelme;   

%28     

İç Pazar 
satışlarını 

artırmaya yönelik 
yeni stratejiler 

geliştirmek;   
%21     
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ANKET SONUÇLARI 

2013 YILINDA YENİ BİR YATIRIM GERÇEKLEŞTİRDİNİZ Mİ? 

Evet;   
%52     

Hayır ;   
%34     

Projelendirme 
aşamasında;  

%14     

2 
1 

3 



ANKET SONUÇLARI 

2014 YILI İLK YARISINDA YENİ BİR YATIRIM GERÇEKLEŞTİRMEYİ 
DÜŞÜNÜYOR MUSUNUZ? 

Evet; 
%38 

Hayır ; 
%41 

İç ve dış 
gelişmele
re bağlı; 

%21 

YAPILACAK YATIRIM 

Kapasite 
artırımı; 

%36 

Tamamla
ma; %9 

Moderniz
asyon; 

%39 

Komple 
yeni 

yatırım; 
%16 
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ANKET SONUÇLARI 

2013 YILINDA İŞİNİZİ OLUMLU SONUÇLANDIRMANIZIN 
ÖNÜNDEKİ EN ÖNEMLİ ENGEL HANGİSİ OLMUŞTUR? 

Hammadde 
sıkıntısı;   

%5     
Yüksek enerji 

maliyetleri;   
%16     

Politik 
belirsizlikler;  

%18     

Haksız rekabet 
koşulları;   

%31     

Yüksek faiz, 
döviz 

kurlarındaki 
oynaklık;   

%30     
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ANKET SONUÇLARI 

DÖVİZ BORCUNUZ VAR MIDIR? 

Evet;  
%53 

Hayır;  
%47 

1 
2 



ANKET SONUÇLARI 

2014 YILININ İLK YARISINDA TÜRKİYE EKONOMİSİNİ 
ETKİLEYEBİLECEK EN ÖNEMLİ GELİŞME NE OLABİLİR? 

Faizlerde artış;  
%11     

Kurlarda 
istikrarsızlık;  

%27     

Siyasi risk;  
%50     

Fed kararları;   
%2     

Seçim 
ekonomisi;  %10    
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Teşekkürler 


